

ਜੇਕਰ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ /ਚੀਨੀ ਭਾਸ਼ਾ ਰੂਪਾਂਤਰ (ਅਨੁਵਾਦ) ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬੇਜੋੜਤਾ ਜਾਂ ਵਖਰੇਵਾਂ ਹੈ ਤਾਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ/ਚੀਨੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਰੂਪਾਂਤਰ ਕਾਇਮ ਰਹੇਗਾ।

## ਆਰਥਿਕ ਸਿਹਤ

### ਆਪਣੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨੂੰ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਕਰਨਾ

ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨੂੰ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਕਰਨਾ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਲਚਕਤਾ ਦੇ ਕੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਅਸਾਨ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹੋਵੋ, ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋਵੋ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸੰਕਟਕਾਲੀ ਸਥਿਤੀ ਨਾਲ ਨਿਪਟ ਰਹੇ ਹੋਵੋ, ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਤੁਹਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾਰੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਕਰਨਾ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਦੋਂ ਵੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ, ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਹੋਵੇਗਾ।

ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਇੱਕ ਚੰਗੀ (ਹੈਲਦੀ) ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਕਿਉਂਕਿ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਰਿਣਦਾਤਾ ਤੁਹਾਡੀ ਖਾਤੇ ਸਬੰਧੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਬਿਊਰੋ ਨੂੰ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਖਪਤਕਾਰ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਡੇਟੇ (Consumer Credit Data) 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਕੋਡ ਆਫ ਪੈਕਟਿਸ ਵੱਲੋਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਰਿਕਾਰਡ ਤੁਹਾਡੀ ਪੂਰੀ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀ ਅਤੇ ਸਮੁੱਚੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਗਲੀ ਵਾਰ ਤੁਸੀਂ ਕਾਰ ਕਰਜ਼ (ਲੋਨ) ਜਾਂ ਗਿਰਵੀਨਾਮੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਕਰੋਗੇ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਖੁਸ਼ੀ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਕੀਤਾ।

ਤੁਹਾਡੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨੂੰ ਅਸਰਦਾਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਕਰਨ ਨਾਲ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵੱਧ ਨਿੱਜੀ ਵਿਕਲਪ ਅਤੇ ਵੱਧ ਵਿੱਤੀ ਅਜ਼ਾਦੀ ਮਿਲਦੀ ਹੈ, ਪਰੰਤੂ ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਸਮਝਦਾਰੀ ਨਾਲ ਚੋਣਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਆਉਂਦੀ ਹੈ।

### ਆਪਣੀ ਆਰਥਿਕ ਸਥਿਤੀ (ਹੈਲਥ) ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਓ

ਹੇਠਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਆਰਥਿਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ, ਨਾ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਰੁੱਧ, ਲਾਭਕਾਰੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੁਝ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ।

- ਇੱਕ ਬਜਟ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖੋ। ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿੰਨਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿੰਨਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਬੁਰੇ ਅਚੰਭਿਆਂ ਤੋਂ ਬਚ ਸਕੋਗੇ।

- ਆਵੇਗ ਵਿੱਚ ਆ ਕੇ ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਨਾ ਕਰੋ। ਸੋਚੋ ਕਿ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਕਦ ਪੈਸਿਆਂ ਨਾਲ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ, ਤਾਂ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਉਹ ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਕਰਦੇ?
- "ਕੀਮਤਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ" ਕਰਨ ਦੀ ਆਦਤ ਬਣਾਓ। ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਦੇ ਹੋਰ ਉਪਲਬਧ ਪ੍ਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਲਾਗਤਾਂ ਅਤੇ ਮੁੱਲ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ – ਕਦੇ ਵੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨਾ ਲਓ।
- ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮਾਂ 'ਤੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹੋ ਅਤੇ ਸਮਝੋ।
- ਕਰਜ਼ (ਲੋਨ) ਲਈ ਸਹਿ-ਹਸਤਾਖਰ (ਕੋ-ਸਾਈਨਿੰਗ) ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੇ ਵੱਲੋਂ ਕਰਜ਼ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਦਿੰਦੇ ਸਮੇਂ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹੋ। ਯਾਦ ਰੱਖੋ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕਰਜ਼ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰ ਪਾਏਗਾ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਾਰੇ ਕਰਜ਼ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਨੂੰ ਪੁੱਛੋ ਕਿ ਕਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਕੀ ਹਨ, ਉਸਦੀ ਆਮਦਨ ਕਿੰਨੀ ਹੈ ਅਤੇ ਖੁਦ ਹੀ ਇਹ ਪਤਾ ਕਰੋ ਕਿ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਕੋਲ ਕਰਜ਼ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਕੀ ਸਾਧਨ ਹਨ। ਇਸ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਜੋਖਮਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣੋ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਸੂਚਿਤ ਅਤੇ ਸਹੀ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕੋ।
- ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਨੂੰ ਸਾਵਧਾਨੀ ਨਾਲ ਵਰਤੋ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਲਈ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਦਾ ਸਹੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਵਰਤ ਰਹੇ ਹੋ? ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਦੀ ਬਜਾਏ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਦਾ ਵੱਧ ਮਹਿੰਗਾ ਪ੍ਰਕਾਰ ਵਰਤ ਰਹੇ ਹੋ? ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਕਿੰਨੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਕਾਰਡਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ? ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਿਰਫ਼ ਇਸਲਈ ਹੀ ਵਰਤ ਰਹੇ ਹੋ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਹਨ?

### ਆਰਥਿਕ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਬਚਤ ਕਰਨ ਬਾਰੇ, ਘਰ ਜਾਂ ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਪਲਾਨ ਖਰੀਦਣ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਬੈਂਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਜਾਓ, ਜੋ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਸਾਧਨ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਈ ਵੈਬਸਾਈਟਾਂ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆੱਫ ਬੈਂਕਸ (Hong Kong Association of Banks) ([www.hkab.org.hk](http://www.hkab.org.hk) 'ਤੇ) ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ।

### ਖਤਰੇ ਦੇ ਚਿੰਨ੍ਹ

ਆਰਥਿਕ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ, ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਕਾਰਡ ਦੇ ਵੱਡੇ ਕਰਜ਼ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਘਰ ਦੇ ਗਿਰਵੀਨਾਮੇ ਦਾ ਪੁਨਰ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ 'ਤੇ ਡਿਫੋਲਟ ਤੱਕ, ਜ਼ਰੂਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਖਰਾਬ ਵਿੱਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀਆਂ। ਕਦੇ-ਕਦਾਈਂ ਆਰਥਿਕ ਸਥਿਤੀਆਂ

ਤੁਹਾਡੇ ਨਿਯੰਤਰਣ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਕਾਰਨ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਧਨ ਸਬੰਧੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਕਾਰਜ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਦੇਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਅਕਸਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਵਿੱਤੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੇ ਚਿੰਨ੍ਹ ਦਿਖਾਈ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਬਹੁਤ ਦੇਰ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂਦੀ। ਪਰੰਤੂ ਆਰਥਿਕ ਸੰਕਟ ਰਾਤੋ-ਰਾਤ ਪੈਦਾ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ। ਅਜਿਹੇ ਕਈ ਚਿਤਾਵਨੀ ਚਿੰਨ੍ਹ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਇਹ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕਰਜ਼ ਸਬੰਧੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨਿਯੰਤਰਣ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਕੀ ਤੁਸੀਂ:

- ਨਿਯਮਿਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਬਿਲਾਂ ਦੀ ਸਿਰਫ਼ ਨਿਊਨਤਮ ਰਕਮ ਦਾ ਹੀ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋ?
- ਵੱਧ ਵਿਆਜ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਤੋਂ ਉਧਾਰ ਲੈ ਕੇ ਕਰਜ਼ ਇਕੱਠਾ ਕਰਦੇ ਹੋ?
- ਪੈਸੇ ਦੀ ਬਚਤ ਕਰਨਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਬਿਲ ਭਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਬਚਤ ਵਿੱਚੋਂ ਤੁਰੰਤ ਪੈਸਾ ਕੱਢ ਲੈਂਦੇ ਹੋ?
- ਬੁਨਿਆਦੀ ਖਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦੇਸਤਾਂ ਅਤੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਤੋਂ ਉਧਾਰ ਲੈਂਦੇ ਹੋ?

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ "ਹਾਂ" ਵਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਗੰਭੀਰ ਆਰਥਿਕ ਸਮੱਸਿਆ ਵੱਲ ਵਧ ਰਹੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ।

### **ਆਰਥਿਕ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਨਾਲ ਨਿਪਟਣਾ**

ਕਰਜ਼ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿੱਕਲਣ ਦਾ ਕੋਈ ਆਸਾਨ ਰਸਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਪਨ ਦੇਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਕੁਝ ਵਿਗਿਆਪਨ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਦਿਵਾਲਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਰਜ਼ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਆਸਾਨ ਰਸਤਾ ਹੈ। ਜਦਕਿ ਦਿਵਾਲੇ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਅਸਰ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹ ਆਰਥਿਕ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦਾ ਆਖ਼ਰੀ ਸਹਾਰਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ, ਕਈ ਦਿਵਾਲਿਆਂ ਤੋਂ, ਪਰਹੇਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਕਲੰਕ ਦੇ ਕਾਰਨ। ਹੇਠਾਂ ਕੁਝ ਸੰਭਾਵੀ ਵਿਕਲਪ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ:

ਇਸਨੂੰ ਖੁਦ ਠੀਕ ਕਰੋ:

- ਤੁਸੀਂ ਥੋੜ੍ਹੀ ਵੱਧ ਸਾਵਧਾਨੀ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਪੈਸੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਕਰਕੇ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਕਰਜ਼ ਸਬੰਧੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਉਹਨਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰੋ, ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਖਰਚ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਟੌਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਉਸ ਪੈਸੇ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕਰਜ਼ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤ ਸਕਦੇ ਹੋ।

- ਭੁਗਤਾਨ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਘਰ, ਕਾਰ ਦੇ ਜਾਂ ਨਿੱਜੀ ਕਰਜ਼ (ਲੋਨ) ਨੂੰ ਰਿਫਾਈਨੈਂਸ ਕਰਾਓ ਜਾਂ ਨਵਾਂ ਬਣਵਾਓ।
- ਖੁਦ ਲਈ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਜਾਂ ਪਤਨੀ ਲਈ ਅੰਸ਼ਕ-ਕਾਲੀ (ਪਾਰਟ-ਟਾਈਮ) ਨੌਕਰੀ ਜਾਂ ਪੂਰਨ-ਕਾਲੀ (ਫੁਲ-ਟਾਈਮ) ਨੌਕਰੀ 'ਤੇ ਵੱਧ ਘੰਟੇ ਲਗਾਉਣ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ।

ਆਪਣੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ:

- ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕਰਜ਼ਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਕਰਜ਼ ਸਬੰਧੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨਾ ਆਸਾਨ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਜਲਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰੋ ਅਤੇ ਸਲਾਹ ਲਓ। ਦੇਰੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦੀ ਹੈ।
- ਜਦੋਂ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਆਰਥਿਕ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਹੱਲ ਲੱਭਣਾ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ, ਤੁਹਾਡੇ ਆਪਣੇ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹੈ। ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਤੁਹਾਡੀ ਭੁਗਤਾਨ ਮਿਆਦ ਨੂੰ ਵਧਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਪੈਸਾ ਦੇਣਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਰਜ਼ ਉਗਰਾਹੀ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕਰਜ਼ ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਰਿਫਾਈਨੈਂਸ ਕਰਨ ਲਈ ਹੋਰਾਂ ਕਰਜ਼ਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਤਾਲਮੇਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਦਿਵਾਲਾ

ਦਿਵਾਲੇ ਲਈ ਫਾਈਲ ਕਰਨਾ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪ ਹੈ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਵਰਤ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਸਿਰਫ ਉਦੋਂ ਇਸਦਾ ਸਹਾਰਾ ਲਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਉਪਰੋਕਤ ਸਾਰੇ ਵਿਕਲਪ ਵਰਤ ਲਏ ਹੋਣ। ਤੁਹਾਡੀ ਦਿਵਾਲੇ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਤੁਹਾਡੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਆਪਣੀਆਂ ਉਗਰਾਹੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣਗੇ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਆਰਥਿਕ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਆਰਥਿਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦਾ ਨਿਰੀਖਣ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿਵਾਲੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਟਰਸਟੀ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਅਨਡਿਸਚਾਰਜਡ ਰਹੋਗੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇਹ ਵਿਕਲਪ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਇੱਛਿਤ ਕ੍ਰੈਡਿਟ-ਪ੍ਰਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਨਤੀਜੇ ਵੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਸਦੀ ਇੱਕ ਹਾਨੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਡੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਰਿਪੋਰਟ ਦੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਦੂਜੀ ਹਾਨੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਰਿਣਦਾਤਾ ਆਪਣੀਆਂ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਸ਼ਰਤਾਂ ਹੋਰ ਸਖ਼ਤ ਕਰ ਦੇਣਗੇ। ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਫਾਈਨੈਂਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਾਫ਼ੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਕਾਰਡ, ਖਪਤਕਾਰ ਫਾਈਨੈਂਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਗਿਰਵੀਨਾਮਾ ਫਾਈਨੈਂਸ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਖਰੀਦਣ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਆ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

## ਦਿਵਾਲੇ ਬਾਰੇ ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਵਾਲ

ਮੈਨੂੰ ਦਿਵਾਲੇ ਲਈ ਫਾਈਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?

ਇਹ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੈਂਕਾਂ ਜਾਂ ਫਾਈਨੈਂਸ਼ੀਅਲ ਜਾਂ ਕਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰਾ ਕਰੋ। ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਆਰਥਿਕ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹੀ ਤੱਥ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਦਿਵਾਲਾ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਸਹੀ ਵਿਕਲਪ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਕੁਝ ਖ਼ਾਸ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ:

- ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਦਿਵਾਲੇ ਲਈ ਫਾਈਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਕਾਰਡ ਵਰਤਣੇ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਦਿਵਾਲੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੈਸੇ ਦਾ ਵਾਪਸ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਦਿਵਾਲੇ ਵਿੱਚ ਕਰਜ਼ ਡਿਸਚਾਰਜ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਖ਼ਾਸ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਪੈਸਾ ਉਧਾਰ ਲਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਜ਼ ਡਿਸਚਾਰਜ ਹੋਣ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕੇਗਾ। ਕੁਝ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਧੋਖੇ ਦੇ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਆਪਣੇ ਰਿਣਦਾਤਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀਆਂ ਸੰਪਤੀਆਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਸੰਪਤੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਸਤਾਂ, ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਸਬੰਧੀ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਨਾ ਕਰੋ। ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਨੂੰ ਧੋਖੇਬਾਜ਼ੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਅਜਿਹਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਅਤੇ ਦਿਵਾਲਾ ਡਿਸਚਾਰਜ ਦਾ ਆਪਣਾ ਹੱਕ, ਦੇਵੇਂ ਗੁਆ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਸਦੇ ਇਲਾਵਾ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਦੋਸ਼ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਕੋਈ ਵੀ ਕਾਰੋਬਾਰ ਸਬੰਧੀ ਜਾਂ ਫਾਈਨੈਂਸ਼ੀਅਲ ਰਿਕਾਰਡ ਨਸ਼ਟ ਨਾ ਕਰੋ। ਇਸਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਤੁਸੀਂ ਦਿਵਾਲਾ ਡਿਸਚਾਰਜ ਦਾ ਆਪਣਾ ਹੱਕ ਗੁਆ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਦੋਸ਼ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਦਿਵਾਲਾ ਹੁਕਮ ਦੇ ਕੀ ਨਤੀਜੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ?

ਇਸਦੇ ਨਤੀਜੇ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਅਸਰ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਕਰਜ਼ਦਾਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਸਨਮੁਖ ਆਪਣੀ ਸਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਅਤੇ ਕਰਜ਼ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਗ਼ੈਰ-ਛੋਟ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਟਰਸਟੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪਣੀ ਪੈਂਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਇਸਦੇ ਬਾਅਦ ਇਸਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਰਿਣਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵੰਡਣ ਲਈ ਨਕਦੀ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਰਿਣਦਾਤਾਵਾਂ ਦੇ ਲਾਭ ਲਈ ਆਪਣੀ ਨਿੱਜੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚੋਂ ਵੀ ਯੋਗਦਾਨ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ।

- ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਮਾਲਕੀ ਵਾਲਾ ਕੋਈ ਘਰ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕਰਜ਼ੇ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇਸਨੂੰ ਵੇਚਣਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- **ਤੁਹਾਨੂੰ ਟਰਸਟੀ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਤੋਂ ਜਾਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਟਰਸਟੀ ਦੀ ਮੰਗ 'ਤੇ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਵਾਪਸ ਆਓਗੇ।**
- ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਆਪਣਾ ਬੈਂਕ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੋਰ ਖਾਤੇ ਵਰਤਣਾ ਤੁਰੰਤ ਬੰਦ ਕਰਨਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।
- ਤੁਸੀਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸੇ ਬਿਨਾਂ HK\$100 (100 ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਡਾਲਰ) ਜਾਂ ਵੱਧ ਦਾ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਬਿਨਾਂ ਡਿਸਚਾਰਜ ਕੀਤੇ ਦਿਵਾਲੀਏ ਹੋ।
- ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਲਏ ਬਿਨਾਂ ਕੁਝ ਪਬਲਿਕ ਦਫ਼ਤਰ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਕੰਪਨੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਤੋਂ ਅਯੋਗ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਣ ਤੋਂ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਦਿਵਾਲਾ ਤੁਹਾਡੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਰਿਪੋਰਟ 'ਤੇ 7 ਸਾਲਾਂ ਤੱਕ ਅਤੇ ਕਦੇ-ਕਦਾਈਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਕੋਈ ਵੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ, ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਉਸਦੇ ਉੱਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਦੀਆਂ ਦਰਾਂ ਅਤੇ ਵਸੂਲੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਫੀਸਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵੱਧ ਖਰਚਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਕੀ ਮੇਰੇ ਮਾਲਕ (ਇੰਪਲਾਇਰ) ਨੂੰ ਮੇਰੇ ਦਿਵਾਲੇ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲੱਗ ਜਾਏਗਾ?

ਦਿਵਾਲਾ ਸਰਕਾਰੀ ਰਿਕਾਰਡ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਹੈ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਕੁਝ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮਾਲਕਾਂ (ਇੰਪਲਾਇਰਜ਼) ਨੂੰ ਨੈਕਰੀ ਦੀਆਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦਾ ਜਾਂ ਅਤੀਤ ਦੇ ਦਿਵਾਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਕੀ ਮੈਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਸਨਮੁਖ ਮੇਰੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੰਪਤੀਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ?

ਹਾਂ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਅਤੇ ਧੋਖੇਬਾਜ਼ੀ ਨਾਲ ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਸੰਪਤੀ ਲੁਕਾਉਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਦੇਸ਼ੀ ਹੁੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ ਜੇਲ੍ਹ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਅਦਾਲਤ ਵੱਲੋਂ ਅਗਲੇ 4 ਸਾਲਾਂ ਤੱਕ ਦਿਵਾਲੇ ਤੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਡਿਸਚਾਰਜ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਕੀ 4 ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਡਿਸਚਾਰਜ (ਦੇਸ਼-ਮੁਕਤ) ਹੋ ਜਾਵਾਂਗਾ?

ਸਧਾਰਨ ਸਥਿਤੀਆਂ ਦੇ ਹੇਠ, ਦਿਵਾਲੇ ਤੋਂ ਡਿਸਚਾਰਜ 4 ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਡਿਸਚਾਰਜ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਕੁਝ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਡਿਸਚਾਰਜ 'ਤੇ ਇਤਰਾਜ਼ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਦਿਵਾਲੇ ਦੀ ਮਿਆਦ 8 ਸਾਲਾਂ ਤੱਕ ਵਧਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

### **ਸੰਪਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ**

#### **THE HONG KONG ASSOCIATION OF BANKS**

Room 525, Prince's Building,  
Central, Hong Kong

ਟੈਲੀਫੋਨ : 2521 1169 ਫੈਕਸ : 2868 5035

ਈਮੇਲ : hkab@pacific.net.hk

#### **THE DTC ASSOCIATION**

Unit 1704, 17/F., Bonham Trade Centre,  
50 Bonham Strand East,

Sheung Wan, Hong Kong ਟੈਲੀਫੋਨ : 2526 4079 ਫੈਕਸ : 2523 0180

ਈਮੇਲ : pc\_lund@dtca.org.hk

#### **THE HONG KONG S.A.R. LICENSED MONEY LENDERS ASSOCIATION LTD. 22/F.,**

Allied Kajima Building,  
138 Gloucester Road,

Wanchai, Hong Kong ਟੈਲੀਫੋਨ : 2827 8281 ਫੈਕਸ : 2827 8292

ਈਮੇਲ : chairman@lmla.com.hk

#### **HONG KONG MONETARY AUTHORITY**

30/F., 3 Garden Road, Central, Hong Kong

ਟੈਲੀਫੋਨ : 2878 8196 ਫੈਕਸ : 2878 8197

ਈਮੇਲ : hkma@hkma.gov.hk

#### **CONSUMER COUNCIL**

22/F., K. Wah Centre, 191 Java Road,  
North Point, Hong Kong

ਟੈਲੀਫੋਨ : 2856 3113 ਫੈਕਸ : 2856 3611

ਈਮੇਲ : cc@consumer.org.hk

ਇਹ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਬੈਂਕਸ (Hong Kong Association of Banks), ਡੀ.ਟੀ.ਸੀ. ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ (DTC Association) ਅਤੇ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਐਸ.ਏ.ਆਰ. ਲਸੰਸਸ਼ੁਦਾ ਮਨੀ ਲੈਂਡਰਸ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ (Hong Kong S.A.R. Licensed Money Lenders Association) ਵੱਲੋਂ ਸੰਯੁਕਤ ਰੂਪ ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਹਾਂਗ ਕਾਂਗ ਮੋਨੈਟਰੀ ਅਥਾਰਿਟੀ ਵੱਲੋਂ ਇਸਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਖਪਤਕਾਰ ਕਾਉਂਸਿਲ (Consumer Council) ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਅਸਥਿਰ ਕਰਜ਼ਦਾਰੀ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇੰਡਸਟਰੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਯਤਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਮਹੱਤਵ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਕਰਦੀ ਹੈ।